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Exercice 1 [3 pts] Questions de cours 
• « On dit que deux angles sont  __________________________  
lorsque la somme de leurs mesures est égale à  90°. 
• On dit que deux angles sont   ___________________________  
lorsque la somme de leurs mesures est égale à 180°.» 
• « Deux angles adjacents sont deux angles qui : 
ont le même _________________________________________ 
ont _____________________________  en commun, 
sont situés de part et d’autre de ce _____________________ » . 
• « La  ___________________ d’un angle est la demi-droite qui 
partage cet angle en deux angles adjacents de même mesure ». 
• Un angle dont la mesure est comprise entre 90° et 180° est un 
angle _____________________ 

Exercice 2  [2 pts] 

 

Dans un triangle ܥܤܣ :  
l’angle ܥܣܤ෣  mesure 48°, l’angle ܥܤܣ෣  
mesure 83° et ܤܣ = 5 ܿ݉. 
En ne présentant que les calculs 
nécessaires, déterminer la mesure de 
l’angle ܣܥܤ෣ puis donner un programme 
de construction de ce triangle. 

____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 

L’angle ܣܥܤ෣ a pour mesure :   ___________°  .   
Programme de construction du triangle : 
____________________________________________________ 
____________________________________________________
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 

Exercice 3 [3 pts] 

 

 
Dans un triangle ܨܧܦ, l’angle ܨܧܦ෣  
mesure 52° et l’angle ܧܨܦ෣  mesure 38°. 
En ne présentant que les calculs 
nécessaires, indiquer si les droites (ܧܦ) 
et (ܨܦ) sont perpendiculaires ou non. 
 

____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
Donc (ܧܦ) et (ܨܦ) _____________________ perpendiculaires. 



Exercice 4  [3 pts] 

 

 
Le triangle ܫܪܩ est rectangle en ܩ et 
l’angle ܪܫܩ෢  mesure 81°. En ne présentant 
que les calculs nécessaires, déterminer la 
mesure de l’angle ܩܪܫ෢ . 

____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
L’angle ܩܪܫ ෣  a pour mesure :   ___________°  .   

Exercice 5 [ 3 pts]  

 

 
Le triangle ܯܮܭ est isocèle en ܭ  
et l’angle ܯܭܮ෣  mesure 27°. 
En ne présentant que les calculs 
nécessaires, déterminer la mesure des 
deux autres angles du triangle. 

____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
L’angle ܯܮܭ෣  a pour mesure :  ______°  , l’angle ܮܯܭ෣  a pour 
mesure : ________°. 

Exercice 6 [3 pts]  
En utilisant le rapporteur, déterminer  la mesure de l’angle 
grisé, présenter les éventuels calculs nécessaires : 

                     

Conclusion : la mesure de l’angle __________ est __________  
 
Exercice 7 [3 pts] 
On reprend la figure de l’exercice 4. avec ܩܫ = 3 cm.   
Donner un programme de construction du triangle ܪܩܫ.  
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 
____________________________________________________ 



Corrigé 

Exercice 1 Questions de cours 

• « On dit que deux angles sont complémentaires lorsque la 

somme de leurs mesures est égale à  90°. 

• On dit que deux angles sont supplémentaires lorsque la 

somme de leurs mesures est égale à 180°.» 

• « Deux angles adjacents sont deux angles qui : 

ont le même sommet, 

ont un côté  en commun, 

sont situés de part et d’autre de ce côté commun » . 

• « La bissectrice d’un angle est la demi-droite qui partage cet 

angle en deux angles adjacents de même mesure ». 

• Un angle dont la mesure est comprise entre 90° et 180° est un 

angle obtus. 

Exercice 2 

 

 
Dans un triangle ܥܤܣ, l’angle ܥܣܤ෣  
mesure 48° et l’angle ܥܤܣ෣  mesure 
83°. En ne présentant que les 
calculs nécessaires, déterminer la 
mesure de l’angle ܣܥܤ෣. 

 
 

       

  4 8   1 8 10 
 + 8 3  − 1 3+1 1 
 1 3 1   0 4 9 

 

L’angle ܣܥܤ෣ a pour mesure :   49°  .   

Exercice 3 
Dans un triangle ܨܧܦ, l’angle ܨܧܦ෣  mesure 52° et l’angle 
෣ܧܨܦ  mesure 38°. 
En ne présentant que les calculs nécessaires, indiquer si 
les droites (ܧܦ) et (ܨܦ) sont perpendiculaires ou non. 
 

   5 2   1 18 0 
+ 3 8  − +1 9 0 

 9 0   0 9 0 
L’angle ࡲࡰࡱ෣  a pour mesure ૢ૙° donc les droites (ܧܦ) et (ܨܦ) 
sont perpendiculaires. 

Exercice 4 

 

 
Le triangle ܫܪܩ est rectangle en ܩ et 
l’angle ܪܫܩ෢  mesure 81°. 
En ne présentant que les calculs 
nécessaires, déterminer la mesure de 
l’angle ܩܪܫ෢ . 

    8 1   1 8 10 
+  9 0  − 1 7+1   1 

 1 7 1   0 0   9 
 

L’angle ܩܪܫ෢  a pour mesure :   9°.   

 

49° 



Exercice 5 

 

 
Le triangle ܯܮܭ est isocèle en ܭ  
et l’angle ܯܭܮ෣  mesure 27°. 
En ne présentant que les calculs 
nécessaires, déterminer la mesure des 
deux autres angles du triangle. 

          
   1 8 10  1    5    3, 0 2 
−  2+1   7  −1    4   7 6 , 5 

 1 5   3      1    3   
      −1    2   
          1 0  
       −1 0  
        0  
          

L’angle ܯܮܭ෣  a pour mesure : 76,5°, l’angle ܮܯܭ෣  a pour 
mesure : 76,5°. 
 

Exercice 6 

                     
Angle blanc : 132°  

 

  3 6 10 
 − 1 3+1 2 
  2 2 8 
Conclusion : la mesure de l’angle ݕܣݔ ෛ  est 228°. 
   
Exercice 7 

 

1. Trace le segment [ܩܫ]de longueur 3 ܿ݉. 
2. Trace une demi-droite [ݔܫ) telle que l’angle ݔܫܩ෢  mesure 

81°. 
3. Trace une demi-droite [ݕܩ) telle que l’angle ݕܩܫ෢  mesure 

90°, puis code l’angle droit. 
4. Trace les segments [ܫܪ]et [ܩܪ].  

ܩܫ = 3 ܿ݉ 


